

Finance

参股安信农保 上海国际涉足保险“梅开二度”

◎本报记者 黄蕾

意在打造地方金融控股集团的上海国际集团(以下简称“上海国际”)近期加快了进入保险领域的步伐。本报记者昨日从相关渠道独家获悉,上海国际日前参股了全国首家专业性股份制农业保险公司——上海安信农业保险公司(以下简称“安信农保”),成为了后者最大的单一股东。这是继去年发起设立长江

养老保险公司后,上海国际直接参股保险公司的“梅开二度”。上海国际此次参股的安信农保,则是我国第一家“先行先试”的专业性农业保险公司,自成立三年来,一直保持着快速发展的良好势头,充实资本金以“走出上海”的扩张计划也因此被提上了日程。这恰好给上海国际的进入提供了一个良机。据记者采访了解,安信农保近期启动的新老股东增资扩股计划由

两部分组成:一是在原始资本金2.08亿元的基础上进行老股东增资,11家老股东主要是上海市各区县的国有资产公司;二是引进两家新股东,分别是上海国际集团和上海国有资产公司,两家公司合计出资约1.6亿元,分别为安信农保的第一及第二大单一股东。增资完成后,安信农保的资本金将增至5亿元。据知情人士透露,安信农保的增资扩股方案已获得该公司董事会通

过,增资涉及的资本金也已基本到位。按照上述人士的说法是,安信农保今年的扩张计划是在浙江、江苏、北京三个省市开设分支机构,目前,浙江分公司的筹建申请已向保监会递交。本报记者还从安信农保刚刚结束的工作会议上了解到,该公司2007年完成保费收入2.77亿元,同比增长69.2%,完成年度计划的153.68%。在农险产品方面,去年开

发推出了如露地西瓜气象指数保险、蔬菜价格保险、农产品食用安全责任保险、农业观光旅游保险、水稻种子育苗保险等20多个新品种,填补了农业保险领域的空白。上海国际的第一张保险牌照是去年成立的长江养老保险公司,上海国际以持股比例19.94%稳居该公司最大股东之位。长江养老保险公司也因整体承接上海约150亿元企业年金存量而备受各方关注。

筹建获批 台湾人寿合资公司选址厦门

◎本报记者 黄蕾

建发股份昨日发布的公告称,该公司决定与台湾人寿合资组建一家寿险公司。而据记者昨日进一步采访了解,该合资公司总部将设立在福建厦门,目前已经拿到了保监会的筹建批文。建发股份将与台湾人寿共同投资2.4亿元,分别持有该合资公司的50%。来自相关人士的说法是,如筹备顺利,该合资公司有望于今年年底正式对外营业。

与同在祖国大陆发展的台湾地区的其他兄弟公司相比,台湾人寿的“扩张故事”要曲折得多。据记者了解,在建发股份之前,台湾人寿曾与南方航空、长虹电器等多家企业商谈组建合资寿险公司事宜。此外,2006年初,当中国人寿集团公司与澳大利亚联邦银行有意出让上海中保康康人寿时,身为外资的台湾人寿也有意与上海国际集团联手接盘中保康康人寿的所有股权。不过,随着上海国际集团此后的退出,台湾人寿也选择另起炉灶。加上台湾人寿的这张合资牌照,目前,已有四家台湾保险公司拿到了在祖国大陆地区展业的四张合资牌照,这四家公司分别为台湾国泰人寿、新光人寿、台湾国泰世纪产物保险及台湾人寿,四家合资公司则分别为三家寿险公司和一家财险公司。目前,除台湾国泰人寿的合资公司已经正式营业外,其余三家合资公司仅拿到了筹建批文。

银联卡交易额春节长假猛增

◎本报记者 邹靓

中国银联发布最新统计数据,春节长假七天(2月6日—12日),境内银行卡跨行交易总笔数和总金额同比2007年春节长假分别增长49.7%和59.7%,达到6637.7万笔和294.2亿元人民币。港澳及境外总交易量和交易金额分别达到54万笔和16亿元人民币,分别比去年春节增长44.5%和42.6%。银联根据交易数据分析,春节假期期间的用卡主要集中在餐饮、超市、家电卖场、娱乐等领域。

上海银监局:信用卡业务成客户投诉重点

◎新华社电

上海银监局日前发布信息称,客户投诉银行的方式更趋快捷和直接,投诉内容主要集中在信用卡业务等五个方面。上海银监局分析发现,当年信访内容主要集中在金融消费者与金融机构的服务纠纷,占比82.86%。按投诉内容看,以信用卡业务投诉最为突出,占总量的16.13%,其次为服务类投诉占15.89%,收费类投诉占13.89%,电子银行投诉占11.67%。全年来看,投诉内容集中体现在五大方面——一是信用卡业务投诉多,尤其是信用卡交易故障处理时限过长或退款过慢,以及以电话营销方式向信用卡客户营销其他金融产品,因在营销合规和客户信息安全保护方面存在缺陷引起的投诉是下半年客户投诉的一大热点。二是理财业务或交叉性理财产品销售风险提示不足,导致投资者因收益预期落空或损失而导致的投诉也有一定占比。三是服务收费争议较多,营销优惠承诺难兑现也招至相当数量的投诉。四是因基金集中申购或三方存管业务等信息故障,导致消费者对银行信息系统服务效率的投诉。五是部分银行网点排队问题反映较集中且持续时间较长,也是2007年银行客户投诉的一个突出特点。

大摩新任亚洲CEO

◎本报记者 石贝贝

摩根士丹利近日宣布任命Owen Thomas为其亚洲区CEO,他自2005年12月起一直担任摩根士丹利投资管理部(MSIM)主席。他将于本月末从纽约转至香港就任,Stephen Roach将继续担任摩根士丹利亚洲区主席一职。据了解,Owen Thomas在摩根士丹利供职长达20年,1994年他在该公司的房地产投资部门工作,并于2000年到2005年期间担任摩根士丹利地产(Morgan Stanley Real Estate)的主管。在就任摩根士丹利投资管理部门主席期间(2005年三季度到2007年四季度),Owen Thomas率领该部门使其管理的全球资产从4280亿美元增长到5970亿美元,MSIM的净利润从6.79亿美元增长到12.88亿美元。Owen Thomas于1987年加盟摩根士丹利,拥有弗吉尼亚大学学士学位和哈佛商学院MBA学位。摩根士丹利同时宣布,任命Stuart Bobhart, Jay Mantz和Stephen Trevor共同执掌其全球投资管理部(MSIM),后两者还将继续共同担任商业银行部门(Merchant Banking Group)的主管,该部门旗下业务包括房地产投资、私人股权投资和基础建设。

万州商业银行重组更名为重庆三峡银行

◎新华社电

记者近日从重庆银监局获悉,2007年,通过股权清理、增资扩股、设立信托计划整体剥离不良资产、自办经济实体全部脱钩等综合措施,万州商业银行重组工作取得阶段性成果;最近,中国银监会正式批准万州商业银行重组更名为重庆三峡银行股份有限公司。重庆银监局提供的资料显示,截至2007年12月底,万州商业银行股本总额为20.12亿元,资本充足率高达149.54%,同比上升163.29个百分点;不良贷款率为3.2%,同比下降26.29个百分点;累计实现税后利润2419万元,同比增加1813万元;计提各项准备3835万元,拨备充足率为87.19%,较年初上升83.8个百分点,经营情况全面达标。

商业银行不良贷款余额小幅回升

截至2007年四季度末,我国银行业金融机构总资产已达52.6万亿元



◎本报记者 苗燕

银监会昨天公布的商业银行不良贷款情况表显示,受国有商业银行不良贷款余额上涨影响,商业银行2007年四季度不良贷款余额较三季度有小幅回升,但不不良贷款余额占比保持平稳。其中,国有商业银行不良贷款余额在四季度上升了351.3亿元,不良贷款余额占比也相应回升至8.05%。统计显示,2007年四季度,商业银行不良贷款余额达1.26842万



亿元,这一数据较去年三季度末上升了166.4亿元,但占全部贷款比例保持平稳,仍为6.17%。分机构看,国有商业银行不良贷款余额四季度末达1.11495万亿元,不良余额占比达8.05%,较三季度末上升了0.22%。除国有商业银行外,其他银行业金融机构的不良贷款余额及占比均继续呈现双降。此外,分级统计显示,损失类贷款上升速度较快,四季度末,损失类贷款余额达5877.1亿元,较三季度末上升了439.5亿元,余额占比



也较三季度末上升了0.18个百分点,为2.86%。次级类贷款和可疑类贷款仍然保持平稳的下降走势。中央财经大学银行业研究中心主任郭田勇在接受记者采访时分析认为,一方面,由于去年突然开始的信贷紧缩,使得部分企业的旧贷款无法利用新贷款偿还,导致了部分贷款成为不良贷款。而由于对贷款规模的限制,也同时使得商业银行的贷款总规模增长迅速放缓,导致不良贷款占比有所上升。而损失类贷款的回升与去年狠抓



节能减排贷款有关,部分已经贷款的项目可能受政策影响,出现了停工。但郭田勇认为,这种情况所导致的国有商业银行不良贷款上升的情况不会持续很久。同一时间发布的银行业金融机构2007年总资产与总负债也显示,截至2007年四季度末,我国银行业金融机构总资产已达52.59825万亿元,各类银行机构的总资产数量均有大幅上升,其中国有商业银行总资产为22.53904万亿元,占银行业金融机构总资产比例为51.3%。

加速打造混业平台

建行或成兴泰信托控股股东

◎本报记者 谢晓冬

建行综合经营的步伐再迈出重要一步。记者昨日从知情人士处获悉,该行日前已与合肥兴泰信托初步签订框架协议,有望通过增资扩股获得后者约67%股份,成为其控股股东,从而正式进军信托业。对上述消息,建行有关人士昨日在接受记者采访时未置可否。知情人亦表示,在交易最终达成前,一切仍存变数。不过,由于上述交易对于双方皆有明显益处,料该合作最终只是“时间问题”。公开资料显示,总部位于安徽

省的兴泰信托系国内中等规模信托公司,其注册资金5.04亿元。成立近20年来,其一直保持了较强的赢利能力和较好的资产质量。截至2006年,公司所有者权益约为5.75亿元,每股净资产达到1.14元。2007年,其盈利更是一举达到近亿元。知情人称,正是由于上述因素使建行对这家规模居中的信托公司青睐有加。同时,兴泰信托目前持有徽商银行3.25%的股权,华安证券1.36%的股权,这也与建行力求借道信托,打造金融股权投资平台与业务经营平台的目标诉求相一致。

而在兴泰信托方面,尽管其主营业务一直运转良好,但其规模长期偏小,亦限制了其快速发展。其母公司兴泰集团亦一直寻求有力合作伙伴,寻求将兴泰信托做大做强。资料显示,在后者总计5.04亿股的股本中,兴泰集团持有4.2亿股,约占83.33%。据悉,建行目前对兴泰信托展开尽职调查,顺利的话,双方随后还将签署正式协议并将方案上报相关部门批准。这主要是由于《商业银行法》的限制,银行还不能一般性的收购或新设非银行金融机构。

目前尚无法得知上述交易的收购价格。粗略估算,如不考虑溢价,且建行所持股份全部通过增资扩股所得,建行将为此交易支付约11.5亿元。而如为其其他股东转让,则需支付约3.85亿元。建行是中国目前第二大商业银行,其股票在上海证券交易所和香港联交所挂牌交易。该行高层此前曾明确表示,建行的长远目标是成为国际一流综合金融服务集团。一旦上述并购案成行,这将是继基金、资产管理、金融租赁之外,建行涉足的又一重要非银行金融服务领域。

花旗(中国)前董事长离职

施瑞德拟就任星展集团CEO



◎本报记者 石贝贝

记者从花旗银行(中国)、星展银行了解到,花旗银行(中国)董事长施瑞德(Richard Stanley)13日正式递交辞呈,辞去花旗银行(中国)

董事长职务。同日,施瑞德获星展银行任命为集团首席执行官,该任命将于5月1日生效。星展银行董事会表示,相信施瑞德将带领星展银行走向新的发展阶段。施瑞德在去年12月接受本报记者专访时,对于个人未来发展曾表示:“我不清楚未来我会怎样,但会继续努力工作很多年。我想还有很多美好的年景在前面等着我。”自1981年加入花旗集团以来,施瑞德就一直在花旗集团工作。2007年4月,他成为花旗银行(中国)董事长。自2005年起,施瑞德就一直负责花旗在中国内地业务,是花旗集团在中国内地最资深的管理人员,他直接对花旗在华所有业务负责,包括投资、银行架构、以及战略等。1999年,他成为花旗集团中国区负责人,为构造

花旗在华的品牌和业务发挥重要作用。花旗内部资深人士表示,目前不便对施瑞德辞职的具体原因进行表态。但在施瑞德带领下,花旗中国业务蒸蒸日上,尤其在过去一年取得巨大业绩增长。此外,花旗集团总部目前尚未确定新任花旗(中国)董事长人选。施瑞德的就任,将解除星展银行首席执行官空缺的现状。自2007年底星展集团首席执行官 Jackson Tai 离任之后,该职位就一直由星展集团主席 Koh Boon Hwee 兼任。星展集团对施瑞德给予了厚望,希望他能拓展星展在亚洲其它新兴市场的业务,以降低对新加坡和香港市场的依赖性。目前星展约有90%左右的收入来自上述两个市场。Koh Boon Hwee 表示,作

为一名在亚洲地区有着良好业绩纪录的资深银行家,施瑞德将会帮助星展集团在亚洲地区的发展,使得盈利来源多元化,以及将侧重于发展高盈利业务等。据记者了解,施瑞德在通过银行自身发展,以及兼并等两种手段来实现品牌和业务拓展的能力,也是吸引星展银行的关键。这有助于星展实现在香港和新加坡以外的亚洲地区拓展业务的目标。星展银行表示,施瑞德此前对各项业务和服务区域的直接支持能力都证明了这一点。在并购方面,施瑞德曾带领花旗为首的竞购团成功获取了广东发展银行85%的股份,也曾带领花旗购入浦发银行股权。施瑞德初到中国时,花旗中国员工150名,而去年花旗中国员工总数约3000人。

浙商证券有限责任公司关于注销不合格证券账户的公告

尊敬的投资者:
为进一步规范账户管理,切实保护投资者的合法权益,根据中国证监会《关于进一步加强账户规范工作的通知》(证监机构字[2007]296号)、中国证券登记结算有限责任公司《关于进一步规范账户管理工作的通知》(中国结算发字[2007]130号)和沪、深证券交易所《关于加强账户管理工作的通知》等有关文件规定,我司账户(人民币)规范工作已全面开展,并分别于2007年9月26日、2008年1月29日在《上海证券报》、《中国证券报》等证监会指定的媒体刊登了公告,提醒相关投资者尽快至我司各开户营业网点办理账户规范手续,但仍有相当部分投资者未能及时前来办理账户规范手续,上述未前来及时办理账户规范手续的投资者,我司特视其同意办理账户注销手续。
为此,我司根据中国证监会和中国证券登记结算有限责任公司的要求,将自公告日起逐步对未完成规范手续且无证券余额的不合格证券账户实施证券账户注销。
账户规范工作是落实证券法,切实保护投资者权益的重要举措,希望广大投资者积极配合并给于必要的理解。如您对上述公告事宜存有疑问,敬请垂询我司各营业网点或登陆我司网站(浙商证券有限责任公司网址:www.stocke.com.cn)查询。
特此公告。
浙商证券有限责任公司
二〇〇八年二月十四日

营业网点	咨询电话	投诉电话
浙江证券营业部	010-65346300 65546310	010-65346348
浙江证券营业部	0579-86630434	0579-86630402
杭州证券营业部	0571-87901981 87901984	0571-87901952
金华证券营业部	0579-82112340	0579-82117446
绍兴证券营业部	0578-21313300	0578-21314566
宁波证券营业部	0578-85113905 85219775	0578-85107520
温州证券营业部	0570-70130701	0570-70130903
湖州证券营业部	0570-60489955	0570-60269488
嘉兴证券营业部	021-64214100	021-64216385
上海证券营业部	021-52378880	021-52398765
上海证券营业部	021-64228022	021-63231357
上海证券营业部	021-63555566,63520555	
绍兴证券营业部	0571-85135016	0573-85122124
绍兴证券营业部	0573-85114799	0573-85201029
宁波证券营业部	0575-25927585	0575-75907571
宁波证券营业部	0578-81371168 84214016	0578-81024003
天津证券营业部	022-27211333	022-27211116
天津证券营业部	0577-88569998	0577-88668866
文成证券营业部	0579-85477806	0579-85477801 85477807
永康证券营业部	0579-87160103	0579-87128963
重庆证券营业部	023-63539048	023-63507845 53539047